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I Oroszország mozgósít 
Lengyelország ellen?

London, junius 30. Reuler-ügynökség. Az Észak-oroszországi 
kormányok elrendelték az általános mozgósítást. A mozgósítás 
okául a szibériai lázadásokat jelölik meg. Elterjedt hirek sze­
rint Lengyelország ellen való mozgósításról is van szó. (MTI.)

Koppenhága, június 30. (Budapesti Tudósitó) Révaiból jelen 
tik, hogy az orosz zavargások mind nagyobb mérteket öltő­
nek. A kozákok elfoglalták Ural városát. (MTI.)

Az őszre marad a sajtóreform.

A munka v = ■
állíthatja egyedül talpra Magyar^"' 
országot. Ha van kötelesség, — 
amelyet igazán szivére kell venni 
a kormánynak, úgy ez az. Egész 
sereg ember keres elhelyezkedést 
s aggódik a mindennapi kenyér­
ért. Most még nyár van, amikor 
még is könnyebb valamelyes fog­
lalkozást találni, le mi lesz a té­
len ? Hiszen a munkanélküliség 
már is nagyon érezhető.

Tudni kell azt, hogy más or­
szágok is küzdenek ezzel a bajjal. 
Amerikában is redukálták a gyá­
rak üzemét, elbocsá jlottak egv 
csomó munkást, leszállították a 
munkabéreket. És a munkanélkü­
liség hulláma átcsapott Európára 
is. Különösen Angliában nagy a 
munkanélküliek száma. Oka en­
nek nagyon egyszerű : az ipari 
termelést mindenütt mérséklik, 
mert az ipari termékek számára 
nincs piac. Egyes államok végte­
lenül leromlóit valutájuk mellett 
nem tudnak vásárolni.

Magyarországon a munkanél­
küliségnek még speciális okai is 
vannak. Mivel igazságtalanul 
megcsonkították az országot, az 
állami életnek kevesebb tisztvise­
lőre van szüksége, a hadsereg lét­
számát is apasztanunk kell. Itt is 
ott is felszabadul egy csomó em­
ber, akiknek még is meg kell ke­
resni a mindennapi kenyerét.

Magyarországon tehát sokkal 
súlyosabb a munkanélküliség 
problémája, mint máshol. És a 
kormánynak ezt nem is szabad 
szem elöl téveszteni, hanem mun­
kaalkalmakról kell gondoskodni 
mindenki számára. Meg kell in­
dítani az építkezést, minden ren­
delkezésére álló módon és erővel 
támogani kell a termelést, meg 
kell nyitni a kereskedelem útjait.

Nem ismerünk ennél fontosabb 
és égetőbb kérdést. Az állami és 
gazdasági konszolidációnak ez a 
leghalhatósabb előmozdítója és 
biztosítója : munkát, kenyeret 
mindenkinek !

Hagy a munkanélküliség.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Budapest, junius 30. Ma déli 12 
órakor Miakits Ferenc vezetésével 
a vas- ős fémmunkások küldöttsége 
jelent meg Bethlen István minisz­
terelnöknél, nkik előadták, hogy 
szakmájukban nagy a munkanélkü­
liség. Budapesten GG8, a vidéken 
2800 munkás van munkanélkül. Ké­
rik, hogy a kivándorló munkásokat 
az útlevelek ingyen láttamozásával, 
valamint azzal támogassa a kor­
mány, hogy a határig ingyen szál­
lítsa".

Budapest, junius 30. A keresztény 
párt tegnap este 7 órakor értekez­
letet tartott Andrássy Gyula elnök­
letével. Túri Béla ismertette a ja­
vaslatot és megtette észrevételeit. 
A lelelösség kérdésében indítvá­
nyozza, hogy a cikkek aláírója és 
nem a felelős szerkesztők viseljek a 
felelőséget. Ezután Lingauer Albin

Hegedűs Lóránt 
második olcsósági 

hullámot jósol.
A ruha és gépek olcsóságát 
a királykérdós akadályozta 

meg.
Hódmezővásárhely, junius 30. He­

gedűs Lóránt pénzügyminiszter a 
vasárnap tartott nagy népgyiiléscn 
hosszabb beszédet tartott, amelyben 
többek közt a következő nngyfon- 
tosságu kijelentést tette :

Nekünk a magyar gazdaságot úgy 
kell megerősítenünk, hogy orszá­
gunk feltámadjon Megjavítom a 
pénzt és akkor a pénz megjavítja a 
gazdaságot.

Mikor a tárcámat átvettem, arról 
volt szó, hogy " Nyugnlmagyaror- 
szágot elvcszitjük-e vagy sem. Meg 
fogjuk mutatni az ottaniaknak, hol 
lesz jobb : Magyarországon vagy 
Ausztriában. Ausztriának minden 
polgárától 2100 korona adót kell 
kapnia és ráfizet 800 koronát. Ebből 
az ottaniak láthatják, hogy ha vá­
lasztanok kell, hova kell menniük. 
A magyar mindent tml, de koldulni 
nem. Ezt Ausztria végigcsinálta. 
Ruhának, a zománcedénynek és a 
mezőgazdasági gépeknek árai is le­
estek volna, ha nem jön közbe a ki­
rálykérdés és Csehországgal meg­
egyeztünk volna. Mihelyt megköt­
jük Csehországgal a szerződést,

jönni fog n második olesösági
hullám és nz Iparcikkek is ol­

csóbbak lesznek
Ma arról van szó, hogy ezen kárt 
viseljük úgy, hogy kibírjuk,

nz egyenlő teherviseles elve 
alapján.

(Helyeslés.) Nem szabad megenged­
nünk, hogy az entent csináljon itt 
rendet, mert nekünk magunknak 
kell rendelt csinálni, ezért kell vált­
súg törvényt alkotnom.

szólal fel s hibáztatja, hogy a sajtó 
reformban nincs semmiféle rendel­
kezés a sajtókamara fellállitására.

Tomcsányi Pál igazságiigyminis- 
ter kijelenti, hogy a törvény csak 
ideiglenes jellegű. Kijelenti, hogy 
azt a javaslatot, miszerint a sajtó- 
törvény tárgyalását a nyári szünet 
után kezdjék meg, elfogadja.

I
— Nekem azt mondták, hogy a 
magvar gazdákkal szemben kegyet­
len vagyok Ne felejtsék el, hogy én 
két sakktáblán játszom. A kisebbik 
itt van, a nagyobbik Párisban. Kinn 

vannak nagy adósságaink, 10 mil- 
liárddal tartozunk Franciaország­
nak. 10 milliárdnyi hátralékos ka­
matokkal az angoloknak. A legyő­
ződnek egy kötelessége van, hogy 
becsületes ember legyen. Ezért 
önöknek fizetnie kell egyenlő, igaz­
ságos teherviselés elve alapján. Ide 
azért jöttem, hogy megbeszéljem a 
földváltság törvényi

A földvúltságnál nem akarok 
többet, mint 20 százalékát a 

földnek
Nagyatádi Szabó István földmive- 
lésügvi miniszter földbirtok refor­
mot csinált. A földbirtokoknak cl 
kell venni egy részét. (Viharos él­
jenzés.) Vagy is a nagyobbnak többet 
kel! fizetni. Hogy ezt megbeszélhes­
sük. arra kérem a kisgazdákat, 
hogy Kutas-pusztán vitassuk meg, 
mennyit tudnak fizetni. A javaslat 
tárgyalását elhalasztani nem lehet. 
Ma az cnlcnt hisz nekem.

lln azt mondom, hogy a magyar 
nem tud több terhet viselni, ne­
kem azt az entent el fogja is­

merni.

A különböző nációk folyton fegy­
verkeznek Magyarország ellen. 
Ezért ment tönkre az osztrák—ma- 
gy-jA' monarchia, mert folyton a 
szi liek elten készült s a háborút 
mégis elvesztettük, azért, mert az 
első napon nem volt egy vasunk 
sem. Ugyanezen sors vár szomszé­
dainkra is. Fanatikusok vagyunk, 
akik várunk.

Az én hajómon egy halhatatlan 
nemzet utazik, feltámadásának 

biztos célja, felé,
és önök mint magyarok, mert ma­
gyarok mind, velem jönnek. (Per­
cekig tartó éljenzés.)

Elfogadták az iskolaköte- 
lezettségreformjárólszóló 

törvényjavaslatot.
Budapest, junius 30. A nemzet­

gyűlés ülését 11 órakor nyitotta 
meg Bottlik József alelnök. — 

j Drózdy Győző mandátumát iga­
zolják. A büntetőjog egyszerüsi- 

! léséről szóló törvényjavaslatot 
harmadszori olvasásban is elfo­
gadják. Ezután tárgyalni kezdik 
az iskolakötelezettség kiterjeszté­
séről szóló törvényjavaslatot, — 
amit Bihari Szabó János előadó 

I ismertet s elfogadásra ajánlja.
Cserty József szól elsőnek a ja­

vaslathoz. Beszéde közben belép 
Drózdy Győző, akit az ellenzéki 
képviselők melegen üdvözölnek 
és éljeneznek.

Cserty József szerint a falusi is­
kolákat kell szaporítani; a népis­
kolák szaporítása után követke­
zik a középiskolák szaporítása. A 
javaslatot elfogadja.

Gerencsér István és Magyar 
Kázmér felszólalása után Vass 
József kultuszminszter válaszol 
a vitában elhangzottakra. Tudja, 
hogy a tanítóknak és a tanárok­
nak nincs minden rendben. A ta­
nítók állami státusba való behe­
lyezése és a nyugdíj rendezés 
ügyében már megindultak a tár­
gyalások. Még nem tudja, hogy 
oldják meg a tanyai iskolák kér­
dését. Egyes vidékek különleges 
helyzetét szem előtt fogja tartani, 
de úgy, hogy most szeptemberben 
már megkezdődjön a tanítás. — 
(Helyeslés.)

A javaslatot ezután általános­
ságban elfogadják s ezután áttér­
nek az interpellációkra.

Cserty József a boradó behaj­
tásánál felmerült visszás eseteket 
teszi szóvá. Kéri, hogy hajtsák 
végre a boradó törvényt. Az inter­
pellációt kiadják az illetékes mi­
niszternek.

Hornyánszky Zoltán a váczi 
fegyháebnn előfordult mulasztá­
sok miaitt interpellál. Elmondja, 
hogy a kommunista foglyok a 
fegyházban Vörös Újságot olvas­
nak. Egy hírneves Lenin-fiu, 
Smozer, megszökölt a fegyházból. 
Kérdi az igazságügyminisztert, 
van-e tudomása arról, hogy a 
váczi fegyintézetben a fegyelem 
meglazult ?

Tomcsányi Pál igazságügymi­
niszter kijelentette, hogy szigorú 
vizsgálatot indított, az igazgatót 
már elmozdította állásából. — A 
választ tudomásul veszik.
.j -va ^ry- . —I, *i ni *n* I«
Csonka-Magyarorwág — nem 

ország!
Egésa-Magyar ország — menny-

orsiágí :
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Pénteken Rác Ada utolsó fel­

léptével a Cigánygrófnő kerül 
színre.

Szombaton Bródy Irén ven­
dégfelléptével a Giganyszereleni 
megy.

Bánhidy József és Szendrő 
Gyula búcsúja. Szerdán este bú­
csúztak Bánhidy József és 
Szendrő Gyula a Sylvió ka­
pitányban, amely darabhoz ta­
lán a legemlékezetesebb sike­
reik is fűződnek. Mind a két tá­
vozó színészt meleg ovációkban 
részesítette a közönség, amely 
sokat tapsolt Kónya Gizinek, 
László Gyulának és a többi sze­
replőknek is.

Székely Zizi búcsúja. Tegnap 
este a Heidelberg! diákéletben bú­
csúzott Székely Zizi. Ezt a ked­
ves, tehetséges naivat meleg sze­
retettel ünnepelte a telt ház kö­
zönsége s virágkosárral is meg­
lepték. Nagyon tetszett most is 
Kardoss Géza finom, művészi 
alakítása. Kardoss Gézát nyílt 
színen is tapsolták s felvonások 
végeztével is sokszor hívták a 
lámpák elé.

A karszemélyzet jutalomjá- 
téka. A Csokonai-szinházban 
hétfőn este „A mi falunk“ kerül 
szinre, a karszemélyzet juta­
lomjátékául. A derék kardalo­
sok mindenesetre megérdemlik, ( 
hogy a közönség a legmelegebb I 
érdeklődéssel karolja fel ezt az 
előadást.
, Sebestyén Géza a miskolci szín­
igazgató. Miskolcról jelentik : A 
városi tanács egyhangúlag Se­
bestyén Gézának adta oda két 
évre a színházat. A város ad in 
gyen világítást, gondoskodik a 
színház fűtéséről s a vigalmi adót 
a színháznál három százalékban 
állapítja meg. A város a mostani 
szezon alatt befizetett 150.000 ko­
rona vigalmi adót visszafizeti a 
színtársulatnak.
,mBJg7BÍ1,1lBnrr> leghatalmasabb 
amerikai kalandor történet 3 rész­
ben 24 levonásban hétfőn az Urá- 
mában.

Túl a nagy Krivánon, operetté 
szkecs, hétfőn az Apollóban.

Tetemre hívás, tragédia 5 felvo­
násban, a párisi Palhé filmgyár 
remeke, a főszerepben Severin Mars
Rém. P°"loedle francaise művészei. 
Bemutatja az Apolló.

A református egyház egyház­
társadalmi szervezetet alakit.

— Az Egyetértés
A debreceni református presbi­

térium tegnap tartotta gyűlését dr 
Baltazár Dezső lelkész-elnök 
és N a g y József főgondnok el­
nöklete alatt. A jegyzőkönyv hite­
lesítése és Szabó József behívott 
uj presbiter eskütétele után, jegy­
zőkönyvben örökítették S ár­
vár y Lőrinc elhunyt presbilei 
emlékét s helyébe az V. parochia- 
lis köréből dr. Bállá Bertalant 
hívta be. Balogh István 12,580 K 
gyűjtését, melyet a temploingya- 
lázók kiderítésére gyűjtött, ha a 
tettesek meg nem kerülnének, a 
,,Kálvin ház" alapjára leszik 
Köszönettel vették Bocskai Són 
dór 30 K, Szabó József 10 K, a 
Hurella-család 2000 K, özv. Riesz 
Ilenrikné 100 K- ás adományát, 
hasonlókép Balogh. 1stvánné (Mes 
lei'-u.), Nagy Sándorné (Sziv-u,), 
ozv. dr. Ball ti Béláné, Deák Ist­
vánná, dr. Vásáry Istvánné, Ekly 
József, Nagy Károly tc.-mészct- 
beni adományát az Ispotály sze 
genyeinek. A presbitérium m 
állapítja, hogy Baja Mihály 
lelkész beiktatása 1921 suptenv

Választmányi ülés. A debreceni 
Gazdasági Egyesület julius hó 
d-án vasárnap délelőtt 10 és fél 
órakor a Polgári és Gazdakör ülés 
termeken választmányi ülést tart. 
largysorozaton szerepel az állat- 
Kiafiitas ügye, az Ipartestület át­
irata az árvizsgáló bizottság ügyé 
ben és több fontos kérdés.

iszokol, lei
«U?/nptzé,a *r,n1' é*

bér 21-re hal.isztassék. Szükséges 
volt ez azért, mert lakása csak 
akkor üresedik meg.

A városi népnevelési bizott­
ságba Szele György lelkészt és 
II a t y a n y József igazgató tani- 
tót küldte ki. Az egyházmegyei 
lelkész tanácsbiróvá Űray Sán­
dor Debrecen s lelkész jegyzői át- 
iásra dr. H a j d u Gyula herettvó 
ujlalusi lelkészeket választja nie« 
A muzeális értékű templom fel­
szereléseket a presbiterium össze 
nulla, cgvrészét a használatból 
<ivonja és megőrzés végett a le­
véltárba helyezi. A segéd lelkészek 
tűzifa kérelmét elutasítja, meri 
ligetesüket legújabban már ugv 
rendezte, hogy ezt a kérelmet nem 
teljesítheti. Dávid Mihály 5() 
eves jubileumi emlékalapra 1000 
K-t adományozott. A jelenlevő 
ömd Mihály meghatottan mond 

mon°!letct a Presbitériumnak és 
1000 koronás alapítványt tesz az 
egyház altat Ízesítendő árvaház 
f .aPra- Addlo -is inig ez megépil- 
lehk az alapítványnak kamata jó 
előmenetelő tanulóknak adassák 
kh A református főgimnáziumi

A Hitelbank közgyűlése. A Deb- 
récém Hitelbank Részvénytársaság janius hó 29-én tartotta meg év! 
DC"ÍS „épülését dr. Bnfiazár 

tzső püspök, az igazgatóság el­
nöke vezetése mellett. Az előter­
jesztett igazgatósági jelentés sze­

li! a/,/ntzZet iránli bizalom jele a 
takarékbetétek nagymérvű emelke-
AT! Ifi8"** í6-

182.,26.57 koronát tesz ki. Adarta-

tudósitójától. —
segítő egyesületnek 5000 K-l sza­
vaztak meg. A budapesti Bethlen 
Gábor Körnek 3000 K-t adott és 
500 koronával alapitó tagok közé 
lepett a presbitérium.

1921 julius hó 1-töl a kölcsö­
nök utáni kamatot 8 száza 

lókra emeli fel
s erről a kölcsön ve vöket hírlapi­
ig fogja értesíteni. Az egyházi 
üg}védi dijakat a békebeli ösz- 
szeg 100 százalékával emeli fel, az 
Uszó-féle ingatlan ügyében pedig 
úgy határoz, hogy azt nyilvános 
árverés utján adja el s annak ke­
resztül vitelére Juhász Ignác dr. 
elnöklete alatt egy bizottságot 
küld ki, az árverezéssel pedig 
Balogh István presbitert bízza 
meg.

Nagy lelkesedéssel járult hozzá 
a presbitérium a póttárgysoro- 
znha felvett rendkívül nagy je­
lentőségű javaslathoz, mely'egy­
háztársadalmi szervezet alakítá­
sát tartja szükségesnek.

A presbitérium tényleg szük­
ségesnek látván az egész gyüle­
kezetre kiterjedő egyháztársa- 
dalmi munka olyan szervezését 
amely a hivatalos egyházzal szo­
ros kapcsolatánál fogva megaka- 
daiyozza az egyház egységét és 
erEJét gyengítő szektárius moz­
galmak keletkezését vagy terjedé­
sei : J

kimondotta, hogy saját ön­
kormányzati hatáskörében a 
hwek lelki és testi tisztaságá­
nak, egészségének és jólété­
nek istdpolására és a magyar 
kalvmizmusnak agy fanban, 
mint erkölcsben érvényesité- 
sere egyház-társadalmi szer- 
l’c*e{et alakit. Az előmunká- 
latlal előkészítő bizottságát 
bízza meg, elvárván, hogy e 
tárgyban a: egyházi törve, 
nyék 1. t.-e, 7. S-u alapján al­
kotandó szabályrendelet szö­
veget a legközelebbi presbi- 

leri gyűlésen terjessze be.
A tárgysorozat letárgvalása

Íor” íalMZár ,)mß dr- Püspök 
lelkcszelnok a gyűlést buzgó imá- 1
val zarta be.

vénytökével bíró Lloyd Bank Rész­
vénytársasággal lépett érdekközös­
ségbe. A Lloyd bank r.t-gal lélcsi- 
lett tranzakció a Hitelbank életében 
egy uj korszakot jelent és bizton re­
mélhető hogy egy ily nagy pénz­
intézettel való szorosabb viszony 
melynek igazgatóságában a társa­
dalom legelőkelőbb faktorai'foglal­
nak helyet, hatását Dcbreczen köz­
gazdasági életében fokozott mérték­
ben fogja éreztetni. Az igazgatóság
<-'s !n!Ü,gyi'iöd)izot,sóS mandátuma 
az 1J20. üzletév végével lejárt, a 
közgyűlés három évi időtartamra 
dr iBattazár Dezső ref. püspököt, 
gióf Degenleld József nagybirto­
kost, Márk Endre ni. kir. udv. taná­
csost, dr. Ujfaiussy Dezső nyug. fő-
!,sPán/> ,dr- I'cJ'éir Ferenc ügyvédet, 
Bernfeld Sámuel nagykereskedőt, a 
I cnzintézcti Központ képviseleté­
ben Pásztor Miksa li. vezérigazga 
Int és \\ indisch Hermann igazgatót 
a Lloyd Bank képviseletében pedia 
Barióky József v. b. t .t., nyug. ál 
Jamlilkárt, Nagy Béla vezérigazga­
tót, dr. Mándy István ügyvezető 
igazgatót, nagyszentmiklósi dr 
Drvhr Imre igazgatót választotta 
meg. A felügyelő-bizottság tagjaiul 
egy évi időtartamra Bittér Ignác 
oki. építészt, a Pénzintézeti Köz­
pont részéről dr. Berger Gyula h. 
•fiezgató és Pintér Pál cégvezető 
és Pintér Pál cégvezető és a Lloyd 
Bank részéről Déry Miklós aligaz­
gató, Biernáczky Szilárd, Hajdú La- 
JOS és dr. Weser Richard cégveze­
tők választattak meg. Dr. Szántó 
Samuel a részvényesek nevében 
köszönetének aduit kifejezést az 
elért eredményért, úgy az igazgató­
ágnak, mint a tisztviselőkarnak és 
elismerő szavakban emlékezett meg 
a enzintézeli Központról, s külö­
nösen a Pénzintézeti Központ h. ve­
zérigazgatójának az intézet érdeké­
ben kifejtett önzetlen fáradozásáról.
A közgyűlést követő igazgatósági 
ules elnökké dr. Baltazár Dezíő 
püspököt, alelnökökké Degen féld 
Jozsei grófot és Márk Endre udv 
tanácsost választotta meg

hk a kp alapszabályon felüli dotá- 
ása után a részvényeseknek oszta- 
ék «yanant 5 százalékot, részvé­

nyenként 10— koronát fizet az in­
téző, mely összeg június hó 30-tól 
Kiz.he az intézet pénztáránál
dnn» ?nyi"Ul,Ca 1 szám a,att és Bu- 
dapeskm a Pénzintézeti Központnál
Íésre hl ,Banknál kerfll kiflza-
lesre. A Debreezeni Hitelbank R-t 
ail,ardsztcrényi József elnöklete 
alall allo 200 millió korona rész­
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Tőzsdei megbízások. KQ1-
főldl kiűzetések tDevtzáin
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(Fenyérpiácj'^etefontzám 20a
szálloda). *Tel*ef'on *szá in *407!nef* SZELL és KOSA

PIAC-UTCA 63.

Hegedűs előleget kér 
a vagyonváltságra.
Budapest, junius 30. (MTI ) A 

pénzügyminiszter rendeletet adott 
:i amelynek érteimében a vagyon 
'allsagrol szóló első törvény alan- 
Jijn a vagyonváltságokra előleget 
k.van be. A vállalatok kötelesek 
.1 tértinkre kirovandó vagyonvált- 
sag előleget hozzávetőlegesen ki­
számítani, ennek az összegnek 80 
szaziílek:" ciöieg fejében a pénz­
intézeti központhoz befizetni, il- 
Rlve átutalni. A befizetésről ki­
szolgáltatandó elismervényt a vál­
hatok tartoznak az előleg befize- 

tésenek 'gazolásául julius 15-ig 
az illetékes pénzügyigazgatóság­
hoz (adofeliigyelőség) beküldeni.
Ir-TAnUuvl

A korona 2-10
- Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, június 30. A budapesti 
tőzsdén a valuták zárlata a kövei 
<ező volt: Napoleon 850, dollár 265, 

■inna frank 21.50, márka 353 U\
«I u 80, osztrák körömi 0.3S 6* 

baromnegyed, rubel 53, lei 390 - 
, ‘izokol 365—75, dinár 672--82 

lengyel márka 16.
Zi"’iel1' j'mius 30. (Zárlat )

P«sl 2.1(1.

Papír, író- és rajzszerek
legjutányosabban a 

„MÉLIUSZ"
könyv- és paplrkereskedésben
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Éjjel-nappal lesz gázvilágitás 
Debreczenben.

Debreczenl Jenő Igazgató francia szenet szerzett
a gázgyárnak.

— Az Egyetértés tudósitójától. —

hírek

JV szenvedések 
iskolájában.

Ha piacra megyek, nem szok­
tam a brokét ruhámat fölvenni, 
de ön sem, asszonyom s én bát­
ran megállapíthatom, hogy a 
piac nem a hiúság vására. Én pl. 
úgy öltözöm ide, mint egy pony­
varegénybeli szegény ‘ nemes 
utolsó sarjadéka, a nagyanyám 
háziszöttes vásznából készült ru­
hába.

Ha olyan cikkért megyek a 
piacra, amiért véres harcok foly­
nak, akkor a pincelakótól köl­
csön kérem folytonóssági hiá­
nyokkal bőven eliátott ruháját, — 
oly mindegy, cgy-két lyukkal 
több vagy kevesebb rajta !

Ma a meggypiacra bátran föl­
vehettem volna ezt a jelmezt, — 
olyan tusakodás folyt érte. 16— 
18—20 koronára beszélték az árát 
a kofák. De jött a rendőr, meg­
mondta vevőnek s kofának 14 K 
a megy ára — kilónként, — aztán 
tovább ment s mi védtelen vevők 
egyedül maradtunk a kofával, — 
aki dehogy is adta 14 koronáért!

A baromfi-piacon sokkal nyu- 
godtabb a hangulat, tekintettél a 
nagy kínálatra. Egy öreg anyóká­
tól megkértem egyetlen pár csir­
kéjét. 50 koronára mondta. 36 ko­
ronáért kértem s a jó öreg pár 
percnyi gondolkodás után már 
nyújtotta is. Igyekezett megsza­
badulni a csirkéktől, félt, hogy 
bekísérik őket szeméremsértő ru­
hájuk miatt, kékes-zöld testüket 
ugyanis alig fedte valami ruha.

A burgonya-piacon már nem 
olyan bizakodó az eladók hangu­
lata. Egész síerákot lehetne már 
a burgonyából alkotni. Ott, ahol 
6 koronáért mérik kilóját, még 
mindig nagy a tömeg. Magam is 
közzéjük vegyülök. A burgonyás 
ember nagyon szimpatikusnak 
találhatott, mert rögtön megszó­
lításai tüntetett ki :

— Magának mennyi kell ?
Ni-ni, tűnődtem rajta, miköz­

ben elfelejtettem válaszolni, — 
milyen szalonképes megszólítást 
használ ez a bácsi.

— Adjunk hát magának ? — 
riasztott fel tűnődésemből a bácsi.

fí.

jYíegiapsolt fülemile.
Éjfélkor bandukoltam hazafelé a 

Piac-utcán végig. Előttem egy jó­
kedvű társaság haladt, férfiak és 
nők vegyesen. Hangos volt a kedv s 
a virgonc leány kacagás úgy ugrán­
dozott végig a csenden, mint 
valami szeszélyes kéztől dobált fe­
hér lopta cikk-cakkozik keresztül 
puha gyep-pályán. Férfi baritonok 
dörgőbb nevetése is társult a zaj­
hoz és a kávéházban csak az imént 
hallott nóták egy-egy sora is elsza­
badult a torkokon, hogy éberebbre 
serkentse a félig alvó várost. A me­
net elején vidámság harsogott és 
hátul, hogy az öregebbek vigyázó 
csapata komolykodott, súlyosabb 
témák szavai öregeskedtek elő.

És hogy-hogv nem, — társaságban 
is megesik ez néha — egy pillim- 
lásnyi időre senkinek sem volt 
mondanivalója s tökéletes csend 
támadt. Ekkor egy mndárhang pity- 
lyent el az akácfáról mely sötéten 
őrzi az éjjeli utcát. Az első hang 
után azonnal még kettő-három per­
geti le szaporán a fürge szájról.

Debreczenl Jenő, a városi vi­
lágítási vállalat igazgatója, aki 
az ellene indított hajsza után, 
csak nehány hete vette ál ismét 
a vállalat vezetését, máris nagy­
jelentőségű dologgal kezdte 
meg működését. Fáradozásá­
nak eredményekép ugyanis

sikerült biztosítania Dcbre- 
ezen részére a teljes gáz vi­

lágítást,
amit úgy tudott keresztül vinni, 
hogy egyelőre francia szenet 
kötött le s egyben lépéseket tett, 
hogy a régi karwini szén is biz­
tosítva legyen Debreczen ré­
szére.

A nagyjelentőségű esenényről 
Debreczeni Jenő igazgató a kö­
vetkező bejelentést tette a vá­
rosi tanács előtt.

A budapesti gázgyárak igaz­
gatójával együttesen a kor­
mány, a külügyminisztérium és 
a szénbizottság közreműködésé­
vel tárgyalásokat folytattak az 
irányban, hogy az évek óta nél­
külözött gázgyártásra alkalmas 
szenet megszerezzék és ezáltal a 
gázvilágitást biztosítsák. A tár­
gyalások sikerrel jártak, 
amennyiben a gázgyártáshoz al­
kalmas külföldi szén szállítá­
sára nézve megtörtént a megál­
lapodás és biztosítva van.

A francia kormány részéről 
meg van a garancia arra

Talán a párjának panaszkodott az 
iménti zaj miatt a gondos fülemile 
férj . . .

A társaság pedig nem kezdett tij 
beszédhez. Lassan mindenki meg­
állóit figyelmes öntudatlanul, mint 
amikor valami szépet sejt meg az 
ember. Egy pár szemrebbenésig né­
maság volt s egyszerre pianissimo 
megcsendült a madárhang. Lassan 
erősödött az ének, majd deercscen- 
dóval újra halkabban hajolt, eros- 
ccndóval vigabbra szárnyalt s örö­
mesen csottagó fortéval zengte le a 
csendet.

Az utcarészleten ekkor már min­
denki állott s hallgatott és midőn az 
éjjeli madár-énekes egy végtelenül 
linóm simuló fináléval végezte a 
dalt — a hallgató társaság öröme 
összccsattontotta a tenyereket s éj­
fél után n Piac-utcán tapsokkal ju­
talmazott egy fülemilét.

Ez történt Debreczenben, az Ur 
1921. esztendejében, június 28-án, 
durvító háború és forradalmak 
után. Semmiség, egy, talán bortól s 
cigánytól clhangosodott társaság 
érzelgősége, mondhatják rá sokan, 
és én még is azzal a könnyebbítő 
érzéssel értem haza, hogy ahol az

nézve, hogy Debrecen kellő 
mennyiségű Saarvidéki sze­

ned log kapni,
ezenkívül kilátás van arra is, 
hogy a cseh kormánnyal is si­
kerülni fog a megegyezés, hogy

a régi szállítótól, a karwini 
szénbányától szenet kapjon 

Debreczen,
oly mennyiségben, hogy

a gázütem éjjel-nappal fel­
vehető lesz.

A szállítás a francia bányákból 
előreláthatólag augusztus havá­
ban kezdődik meg és azután re­
mélhető lesz, hogy ha az üze­
met felveszik, az állandó is ma­
rad és nem lesz hiány gázban 
sem. Az is valószínűnek látszik, 
hogy

a teljes üzeni fölvétele után 
a gázárak is csökkenni fog­

nak.
A bejelentésben foglalt óriási 

horderejű esemény hirét a ta­
nács örömmel vette tudomásul 
és bizonyára örömmel veszi tu­
domásul a fogyasztó közönség 
és különösen az ipari üzemek, 
amelyek igy ismét gázhoz jut­
nak. Az eredményért elismerés 
illeti a világítási vállalat agilis, 
nagytudásu vezetőjét, Debre­
czeni Jenőt.

apró szépséget is érezni tudják, ott 
még semmi nagy veszve nincs.

K. Oy-I.

Húszéves találkozó. E hó 29-én 
találkoztak a Kollégiumban azok, 
akik 1901-ben, tehát 20 évvel ezelőtt 
tettek érettségit a református fő­
gimnáziumban. Ez az osztály szá­
mos derék embert adott társadal­
munknak és hazánknak, belőle való 
dr. Mariay Ödön, kultuszminisztert 
titkár, neves elbeszélés- és szin- 
müiró, dr. Sárváry Zoltán honvé­
delmi miniszteri, dr. Sámy László 
pénzügyminiszteri titkárok, egy­
szersmind városunk szülöttei, Er­
dei Károly, a hires világjáró (gya­
log), később amerikai lelkész (ré­
gebben meghalt), Mariay Barna, de­
recskéi főszolgabíró, több ügyvé i, 
tanár, biró, lelkész, posta-, vasúti 
tisztviselő, pl. a városunkban gyö­
nyörű hangjáról ismert Hajdú
László üzletvezetőségi tisztviselő. 
Közülük való még Juhász Nagy­
sándor, a Károlyi kormány igaz­
ságügyminisztere is, aki azonban a 
találkozón nem jelent meg. Általá­
ban, mivel sokan cl is haltak, so- I kan meg a megszállott területeken
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élnek, csak 17-en jöttek össze a ta­
lálkozóra, melyen volt tanáraik" 
közül is megjelentek: Sinka Sándor, 
S Szabó József, Mácsay Sándor. 
Előbb a kollégium oratóriumába 
mentek, ahol Peley József lelkész 
mondott szép imádságot, Sinka Sán 
dor, S. Szabó József pedig beszédet. 
Azután a Bikában ebédeltek közö­
sen s több pohárköszöntőben eleve­
nítették föl a kedves diákéletet, a 
boldog múltat és feledtették, Ma­
gyar! muzsikája mellett, a jelen ke­
serveit, de egyúttal bizó remény­
séggel tekintettek a jövőbe is.

A DMKE-t bérbeveszi a kultusz 
minisztérium. Megemlékeztünk 
arról, hogy a vallás- és közokta­
tásügyi minisztérium a DMKE 
épületét meg akarta venni, erre 
ajánlatot is tett. A miniszter ki­
jelentette, hogy amennyiben az 
épületet meg nem veheti, akkor 
azt bérbe akarja venni. A tanács 
foglalkozván az ajánlattal, ki­
mondta, hogy az épületet el nem 
adhatja, hanem hozzájárul ahoz, 
hogy az 1923. december 31-ig 
bérbe adassák a kultuszminiszté­
riumnak. A tanács kijelentette, 
hogy ezt azért teszi, hogy előse­
gíthesse a tudományegyetem or­
vosi karának mielőbb való meg­
nyitását, egyébkéntt azonban min 
den pontjában ragaszkodik a 
DMKE-vel kötött szerződés pont­
jainak betartásához.

Hubert Ottó búcsúja. Hubert 
Ottó főispán tegnap délelőtt kö­
zölte a tanács tagjaival, hogy el 
akar tőlük búcsúzni. A. tanács 
délben 1 órakor gyűlt egybe a 
tanácsterembe, ahol a volt fő­
ispán búcsút mondott a tanács­
nak. A tanács nevében Csóka 
Sámuel polgármester helyettes 
válaszolt a főispán szavaira.

Esküvői hir. Dömsödy Ferenc 
„István-gőzmalmi“ főkönyvelő 
és neje nevelt leánya: Margit és 
Csanádi Imre f. évi' julius 2-án 
d. u. 5 órakor, a református 
Nagytemplomban tartják eskü­
vőjüket.

Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási, Termelő és Értékesítő Szövet­
kezetének közleményei: A kiváltott 
kedvezményes ruhaszövetek 500— 
600 koronán felüli ármegtéritését f. 
évi julius 4-étől 9-ig minden nap 
délután 5—6 óra között (pénzügyi 
palota, földszint 13. szám alatt) esz­
közöljük. A kedvezményes zsirki- 
osztást a Simonffy-utca 2. szám a. 
üzletünkben a következő sorrend­
ben foganatosítjuk : Julius 4-én : 
O—R, 5-én S—T, 6-án U—Z„ 7-én 
A—B, 8-án C—D, 9-én E—F, 11-én 
G—II, 12-én J—K, 13-án I-N. A 
blokkolás ugyanott történik. Aki­
nek júliusi jegyei megvannak, az 
júliusra is kiválthatja. Torlódás el­
kerülése végett fenti betűrendes 
beosztáshoz feltétlenül ragaszko­
dunk.

Eljegyzés. Mandel Böskét Nagy­
kő Hóból eljegyezte dr. Fried­
mann Dezső orvos.

Szénás szekerek ne járjanak a 
Piac-utcán. A köztisztasági válla­
lat előterjesztést tett a tanácsnak, 
tegyen intézkedéseket, hogy megra 
kott szénás és szalmás szekerek 
ne járjanak és álldogáljanak a 
Piac-utcán hosszában végig. A 
városi tanács ki is mondta, hogy 
szénás és szalmás szerckerek csak 
az utcakereszteződéseknél mehet­
nek át a Piac-utcán. E rend meg­
tartásának ellenőrzésére a tanács 
fölkérte a debreceni államrendőr­
séget.
ORVOSI villamos készülékeket és 
berendezéseket a legkomplikál­
tabb kivitelben készít és javít 
Földvári Debreczenl 1 elektro­
technikai gyár, Szévhui") i-utca 
'iá. Telefon <tW.

Ö*Őt*’ Kac

*
Oil el hosszú Időre szomorúságát, 
hogyha elmegy e debreceni könyv- 
nyomdászok folyó évi Julius hó 3-án, 
délután fái négy órakor, a Munkás- 
Otthon (Marglt-türdó) dísztermében 
rendezendő, táncczal egybekötött

Aj

^ rendezendő, táncczal egybekötött fk

^sé-oélutM*^
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31 éves találkozó. Érdekes ösz- 
szejővetelnek volt színhelye ked­
den este a nagyerdei fürdő telep. 
Megbeszélésre jöttek itt össze azok 
kik 1890. júniusában tettek érett­
ségi vizsgálatot a debreceni ref. 
főgimnáziumban s jelenleg is 
Debrecenben tartózkodnak. Har­
mincéves találkozójuknak tavaly 
kellett volna lenni, de az oláh 
megszállást követett zavaros köz- 
lekdési viszonyok miatt az lehe­
tetlen volt. A mostani összejöve­
telen azt határozták el, hogy ezen 
túl minden évben összejönnek 
valamelyikük lakhelyén annak a 
barátságos érzületnek ápolása cél 
jából, mely annak idején őket az 
iskola padjai között összekötötte. 
Az összejövetelen mintegy tizen- 
ketten vettek részt. Ott voltak Bal­
tazár Dezső dr. püspök, Lencz 
Géza egyet, tanár, Rohoska Jó­
zsef akad. tanár (Sárospatak), 
Sinay Károly törvényszéki bíró, 
Kiss József rendőrkapitány, Szűcs 
Géza dr. ügyvéd, Báthory Kál­
mán egyházi gondnok, Nagy 
Márton, Baróthy Béla és Paulay 
Viktor lelkészek, Boda József 
jegyző és László Imre biztosítási 
tisztviselő. A legközelebbi talál­
kozót a jövő évben Kábán Boda 
Józsefnél tartják. Kedélyes be­
szélgetés közben melegen emlé­
keztek meg az összejöttek volt ta­
náraikról, kik közül életben ma 
már csupán hárman vannak : 
Dóczy Imre, Sinka Sándor és 
Mácsay Sándor,

Adományok a Tisza István em­
léktáblára. A Tisza István inter- 
nátusra és emléktáblára már 
megindultak az adakozások. A 
10,000 koronát adományozók ne­
vét a Gróf Tisza István tud. egye­
temi internátus falában elhelye­
zett márványtáblán örökítik meg. 
Eddigi adományozók nevei : Gróf 
Almássy Dénes‘l 0,000 K. Dr. Gróf 
Almássy Imre 10,000 K. Gróf Fes- 
tetits György 10,000 K. Báró Har­
kányi János ny. miniszter 10,000 
kor. Halász Lajos bankigazgató 
10,000 K. Heltai Lajos vezérigaz­
gató 10,000 K. Kubelik János he- I 
gedümüvész 10,000 K. Reviczky 
József földbirtokos 10,000 K. Sa‘- 
rellári György udv. tan. 10,000 K. 
Szomjas Gusztáv főispán 10,000 
korona.

Meneküllek figyelmébe. A meg­
szállott területekről való és ezidő- 
szerint tanulmányaik folytatása 
céljából Csonkamagvarország te­
rületén tartózkodó és a szünidőre 
haza utazni óhajtó tanuló ifjú­
ságot felhívom, hogy e hivatalba 
jelentkezzék kimutatásba vétel 
végett, mivel az Országos Mene­
kültügyi Hivatal az útlevél meg­
szerzése iránt hivatalból fog lépé­
seket tenni a megszálló hatalmak 
képviselőinél. Debreceni menekült 
ügyi kirendeltség.

A népjólét szolgálatában álló
„Közhasznú Munkáskei l-egve- 
sulet" elnöksége tisztelt bőrfői­
nek szíves pártfogásába ajánlja 
a folyó hó 3-án délelőtt 9 óra­
kor kezdődő „Gyermek-napot" 
melynek jövedelme a Patrona- 
ge-Lgylet védelme alatt álló el­
hagyott gyermekek felsegélye­
zésére fordittatik. összejövetel 
a Royal-kávéház előtti virágsá- 
tornál. 6

Különös fogadás. Biezók Gyula 
cipész 9 esztendős fia Zalaeger­
szeg mellett fogadásból a vonat 
ala feküdt. A mozdonyvezető 
észre vette azonban n fiút, n vo­
natot megállította s igy szeren­
csétlenség nem törtnél.

A füszerkiskereskedők és szatócsok 
a vasárnapi zárvatartás ellen.

Sürgetik az Árvlzsgáló-blzottság megszüntetését.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

A helybeli füszerkiskereskedők
és szatócsok tegnap d. u. Vadászi 
Sándor és busz társa indítvá­
nyára értekezletet tartottak az 
Iparkamara dísztermében. Az ér­
tekezleten körülbelül 130 kiske­
reskedő jeleni meg. Szenvedélyes 
felszólalások után nagy szótöbb­
séggel

n vasárnapi zárvatartás ellen 
döntöttek s a jövö vasárnap, 
julius 3-án, már ki is nyitják 

üzleteiket
Vadászi Sándor nyitotta meg 

az értekezletet. Elnöknek egyhan­
gúlag Gersner Kálmánt válasz­
tották meg.

Ezután dr. Harsányi Imre is­
mertette az árvizsgáló bizottság 
hatásköréről szóló újabb kor­
mányrendeletet. Az árvizsgáló bi­
zottságok ezután már a nyerster­
mékek, iparcikkek árait, ipari 
munkabéreket is megállapíthatja 
s ezért dijakat szedhet. Ebből fe­
dezi az árvizsgáló bizottság fenn­
állásának költségeit. Ez a kiske­
reskedőkre nézve rendkívül sé­
relmes, újabb megterheltetést je­
lent.

Az értekezlet kimondja, hogy 
mivel a szabad forgalom már 
elrendeltetett, az árvizsgáló 
bizottságokra szükség nincs, 
meg kell szüntetni azt s ez- 
irányban csatlakozik az ily­

nemű mozgalmakhoz.
S megválasztották Gerstner Kál­
mán, Vadászi Sándor, tlogyorósy 
Győző, Sárközig Sándor és Weis: 
Mártonból álló bizottságot, amely 
ez irányban eljár.

Ezután ismertették a fényűzés! 
adó módosításáról szódó rendele­
tét. A fényűzés! adót e szerint ál­
talányösszeggel is meg lehet vál­
tani.

Gerstner Kálmán ismertette a 
szivarka- és papirhüvely meg­
adóztatásáról szóló törvényt, — 
majd áttértek a vasárnapi zárva­
tartás kérdésére.

Vadászi Sándor ismertette az 
előzményeket. A Baross Szövetség 
és a kereskedő alkalmazottak a 
vasárnapi zárvatartás mellett in­
dítottak akciót s azt kívánták, — 
hogy már addig is, inig ez tör­
vényhozás utján lesz szabályozva, 
tartsanak zárva vasárnap. A va­
sárnapi zárvatarlást sérelmesnek 
tartja a kereskedőkre nézve. — A 
gazdasági munkások sem tudják 
beszerezni szükségleteiket. Indít­
ványozza, hogy a társadalmi utón 
való rendezését a vasárnapi zár- 
vatartásnak, úgyszintén a leg­
utóbb presszió hatása alatt aláirt 
kötelezvényt ne ismerjék cl köte­

lezőnek s hogy addig is, inig tör­
vényhozás utján rendezik a va­
salna])! zárórát, üzleteiket vasár­
nap — mint eddig — 10 óráig 
tartsák nyitva.

Vetésig Károly a vasárnapi zár- 
vatartás mellett beszél. Egy heti 
munka után pihenőre van szük­
ség. Éljünk tisztességes emberi 
életet.

Beszéde alatt szenvedélyes köz­
bekiáltások hangzanak el :

Eláll! Nem kell a vasárnapi 
zárvatartás 1

Molnár Manó közbekiált: Men­
jen a Teleki-utcára, ott meglátja, 
mit keres ? Csődbe fog jutni rövi­
desen.

Vetésy indítványozza, hogy 
mondják ki, miszerint üzleteiket 
vasárnap máris csukva tartják. 
(Ellentmondások.)

SárköziI Sándor a vasárnapi 
zárvatartás ellen beszél. Indítvá­
nyozza, hogy vasárnap tartsák 
nyitva üzleteiket s csupán no­
vembertől április 1-ig, mikor 
kisebb a forgalom, tartsák zárva. 
Indítványozza, hogy az alkalma­
zottaknak a vasárnapi munkáért 
különórát fizessenek.

Adler Sándor szerint, bár hive 
a vasárnapi zárásnak, a nyitva- 
tartásra szükség van. Semmiféle 
társaságnak, egyesületnek kíván­
ságára, sőt pressziójára is, mig a 
törvény nem rendeli el, tartsanak 
nyitva s azt már a jövő vasárnap 
tegyék ismét meg.

Weisz N. Gyula a vasárnapi 
nyitvalartás mellett beszél; úgy­
szintén Juhász Sándor is.

Kupfer Ignác rövid beszéde 
után Weisz Márton beszél a va­
sárnapi zárvatartás ellen. Indít­
ványozza, hogy Írjanak fel a kor­
mányhoz, miszerint törvényhozás 
utján sem kívánják a vasárnapi 
zárvatartás elrendelését, illetve a 
teljes vasárnapi munkaszünetet. 
Maradjon érvényben az eddigi 
állapot.

Mogyoróssy Győző a vasárnapi 
munkaszünet mellett beszél.

Közbekiáltások: Majd becsu ­
kunk, ha a bodeg&sok és a kores- 
mák is becsuknak, addig nem !

Elnök ezután bezárja a vitát és 
szavazásra teszi fel az indítványo­
kat. Sárközy indítványát vissza­
vonja.

Az értekezlet nagy többséggel 
115 szóval 13 elén a vasárnapi 
nyitvatartás mellett döntött,

illetőleg elfogadta Vadászi Sán­
dor, Weisz Márton indítványát, 
mig Vetésyét elvetette. Az érte­
kezlet, az elnök zárszava után, 7 
órakor véget ért.

Nngy érdeklődés előzi meg Cli. 
Perezel Carola ballet növendékei­
nek vizsgaelőadását, melyen a nö­
vendékek tánctudása általános meg 
lepetést fog kelteni. Az előadásra, 
mely vasárnap fél 11 órakor dél 
előtt lesz megtartva az Urániában, 
jegyek még válthatók az Uránia 
pénztáránál délelőtt 10—12-ig.

A női felső kereskedelmi Iskolába 
beiratkozni julius 1—7-ig délelőlt 
9—12 és délután 3—5-ig lehel Egy­
háziér 2. szám alatt az igazgatói

irodában. Az iskolával internátus is 
kapcsolatos.

Az erdőgazdaság üzemvezetője.
városi tanács csütörtökön tar­

tott ülésén az erdőhivatal és erdő­
gazdasági bizottság javaslatára 
az újonnan megalakított erdő­
üzemi hivatalhoz üzemvezetőnek 
Radetzky Józsefet 2000 ko­
rona havi fizetéssel megválasz- 
R?Va", kRyben 1000 korona havi 
díjazás mellett- meghízta Ilomola 
Samu máv. főfelügyelőt, hogy az

1921 julius 1.

ellenőrzést gyakorolja s az erdő- 
üzemnél bevezetni szándékolt ak­
kord munkára való áttérést ké­
szítse elő.

Beiratkozás. A kereskedő társu­
lati polgári fiúiskolában a beirat­
kozások ideje : Az első osztályú 
tanulók részére julius 2-án, szom­
baton ; a II., III, és IV. oszt. ta­
nulóknak julius 14., 15. és 16-án. 
Minden tanuló hozza magával a 
születési-, iskolai-, ujraoltási bi­
zonyítványát. — Beiratkozáskor 
fizetendő 150 K beiratási és egy- 
negyedévi 125 K tandíj. Az első 
osztályba felvehetők azok a ta­
nulók, akik az elemi iskola ne­
gyedik osztályát sikerrel elvégez­
ték ; felvételi vizsgálat nincs. — 
Akik a gimnázium vagy reálisko­
lából át akarnak lépni a polgári 
iskolába, azok most jelentkezze­
nek, hogy a szünidő alatt készül­
hessenek a különbözeti vizsgá­
latra. Igazgatóság (Piac-utca 8.)

Értesítem a t. közönséget,
hogy a Székesfővárosi Gázgyá­
rakkal együttesen sikerült a pá- 

I risi gázgyáraktól igen kitűnő 
minőségű, úgy fűtési, mint ipari 
célokra alkalmas pirszenet 
(kokszot) biztosítani. A koksz 
ára teljes waggonrakományban 
Dcbreczen állomáson méter­
mázsánként kb. 450 korona lesz 
és leszállítása előreláthatólag 
augusztus hóban történik. Igen 
ajánlom, különösen a nagyobb 

, fogyasztóknak, hogy téli koksz 
szükségletüket ezúton okvetle­
nül biztosítsák, mert mindem jel 
arra mutat, hogy ily jó minő­
ségű kokszot, aránylag ennyire 
olcsó áron, a ránk következő fű­
tési idény alatt nem lehet többé 
beszerezni, nagyobb fogyasztó­
kat pedig egyáltalában lehetet­
len lesz ellátni. Megrendelés — 
csakis teljes kocsirakományra 
— mázsánként 450 korona lefi­
zetése mellett legkésőbb julius
4- én délig cszközlendő a Vilá­
gítási Vállalatnál, mert julius hó
5- én túl vagy a vételár előzetes 
lefizetése nélkül, a Fővárosi 
Gázgyárak nem veszik figye­
lembe a megrendelést. Debre- 
czeni Jenő, a világítási vállalat 
igazgatója.

A szivarkahllvely és ezlrarkapa- 
piradóról szóló 1921. évi XIX. t.-c. 
(Megjelent a Budapesti Közlöny 132. 
számában) végrehajtása ügyében 
kiadott 83,900—1921. sz. pénzügyi 
miniszteri rendelet (megjeleni Bu­
dapesti Közlöny 138. számában) in­
tézkedéséhez képest aki szivarka 
hüvellyel vagy szivarkapapirral 
kereskedik, köteles ezt legkésőbb 
1921 julius hó 1. napjáig, ha pedig 
üzemét később kezdené meg, legké­
sőbb 18 órával az üzem megkezdése 
előtt az illetékes pénzügyőri sza­
kasznak Írásban bejelenteni. A be­
jelentésnek az iparüző vagy üzlet 
tulajdonos nevét, az. üzlet nemének 
közelebbi megjelölését, továbbá an­
nak helyét kell tartalmaznia. A be­
jelentésre kötelezett személyek a 
fenti bejelentései egyidejűleg köte­
lesek az 1921. évi julius hó 1. napján 
meglevő szivarknhüvely és szivar- 
knpair készleteiket és nemük, cso­
magolási módjuk, valamint nz 
egyes csomagok tartalma szerint 
részletezve a telep helyre illetékes 
pénzügyőri szakasznak ugyancsak 
Írásban bejelenteni. A bejelentett 
részlet után az árusok nz. adót az 
adójegy alkalmazása révén legké­
sőbb 1921 augusztus 1. napjáig le 
kell róni. Az. adójegyeket a telep 
helyükre illetékes pénzügyignzgató- 
ság székhelyén lévő állampénztár­
nál szerezhetik be. M. kir. pénzügy­
igazgatóság
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A helybeli fin felső kereske­
delmi iskolában a jövő iskolai 
évre szóló beírások Julius hó 1., 
2., 4., 5. napjain mindenkor d. e. 
10 -12 óra között eszközölhetők 
az igazgatói irodában. Az első év­
folyamba iralkozók a jelentkezés­
kor iskolai bizonyítványukat és 
állami születési anyakönyvi ki­
vonatot tartoznak bemutatni. A 
felvételi vizsgálat augusztus hó 
29-én lesz, magyar helyesírásból, 
számtanból és magyar szépírás­
ból. Tanulókat csak korlátolt 
számban veszünk fel. Akik tanu­
lókat ellátásba akarnak venni, 
szíveskedjenek az igazgatóságnál 
jelentkezni. Az igazgatóság.

Férfi ingek, divat színekben, 
legolcsóbban beszerezhetők: 
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Befőtt-kötöző konderzsincg,
legjobb minőségű hólyagpapir, 
nagyban és kicsinyben kapható 
Csáthy könyvkereskedésében, 
Piac-utca 8. szám.

9 Tiszántúli ebtenycszto- 
egyísiilet alakuld gyűlése
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az a páratlan nagy érdeklődés, 
amely az ebkedvelő közönség kö­
rében mutatkozik, ma már odáig 
haladt, hogy folyó évi julius hó 
1-én délután 5 órakor megtartja 
alakuló gyűlését a „Tiszántúli eb­
tenyésztők egyesülete". Az ala­
kul?) gyűlés a városháza nagyta­
nácstermében lesz. — amelynek 
tárgysorozatát képezi az alapsza­
bály elfogadása és ideiglenes ve­
zetőség megválasztása.

Ezúttal ismételten felhívjuk e 
szép hivatást betölteni törekvő 
egyesületre mindazok figyelmét, 
akik az ebncmesitéssel, fajtiszta 
ebek tenyésztésével szeretettel fog­
lalkoznak, hogy a gyűlésen ok­
vetlen jelenjenek meg, ahol bő­
vebben lesz ismertetve az egyesü­
let célja.

Különösebben felhívjuk a Deb- 
reczeni Vadásztársulat, valamint 
a Tisztviselők vadásztársulata tag­
jainak figyelmét arra, hogy ezen 
gyűlésen szíveskedjenek mind 
annyian megjelenni.

Akasztófát ígérnek 
Leninnek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Helsingfors, junius 30. (MTI.) 

Moszkvában nem rég a népbiztosok 
részvételével értekezlet volt, ame­
lyen Lenin bejelentette, hogy össze 
kell hívni az alkotmányozó nemzet­
gyűlést, mert Oroszországot teljes 
anyagi romlás fenyegeti. A gazda­
sági talpraállásban a nyugati ál­
lamok nem támogatják Oroszorszá­
got. Lenin szavai nagy megdöbbe­
nést keltettek és az értekezlet részt­
vevői haragosan kinlllolták hozzá: 
„Le az árulóval! Tudói, hogy mit 
érdemelsz?“ Nénin nyugodtan vála­
szolta : Azt akarjátok mondani, 
hogy megérdemlőm az akasztófát. 
Kötelességem, hogy megmutassam 
azt az egyetlen módot, amellyel 
egyedül lehetséges Oroszországban 
részben megmenteni a kommuniz­
must. Szavaira rettenetes lárma kö­
vetkezett, úgy, hogy nem folytat­
hatta tovább beszédét. Lenin az 
illésről eltávozott és később kije­
lentene, hogy az ellenzék vezéreit, 
elsősorban Trotzkijt, Buchnrint, 
Ozerszinszkit kötelezi, hogy a poli­
tikától visszavonuljanak és Krímbe 
távozzanak pihenés céljából.

A hölgybizottságok beosztása.
Vasárnap, julius 3-án tartja a 

Debreceni Patronage Egyesület, 
mint már jeleztük, nagyszabású 
gyermeknapját a városunkban 
elő elhagyott árva gyermekek fel- 
segélyezésére. Részt vesznek a 
gyermeknapi gyűjtésben váro­
sunk társadalmának a szépért, 
nemesért lelkesedő asszonyai és 
leányai oly tekintélyes számmal, 
ami a sikert előre is biztosítja. —
\ árosunk előkelő úrasszonyai és 
urleányai mellett ott lesznek a 
munkás leányok és ifjak serege is 
hogy ők is részt vegyenek a ne­
mes és magasztos munkában, az 
elhagyott szegény árva gyerme­
kek megmentésében.

A rendezőbizottság összeállí­
totta a gyermeknap végleges pro- 
grammjál, melyet az alábbiak­
ban azon kéréssel hozunk a nagy­
érdemű közönség tudomására, 
hogy tehetségéhez mérten min­
denki segítse elő a patronázs 
egyesület agilis vezetőségét tiszte­
letreméltó törekvésében és min­
denki, akinek virágja van, küldje 
''agy hozza tel vasárnap reggel 8 
órára a városháza közgyűlési ter­
mébe, hol azl a rendező bizottság 
a nemes cél érdekében köszönet- I 
tel átveszi és a sátrakban árusit- 
tatni fogja. Úgyszintén odakiil- 
dendö a pogácsa és gyümölcs is.

A gyermeknap programra ja a 
következő :

Vasárnap reggel 7 és 8 óra kö­
zül a katonazenekar bejárja a 
varos főbb utcáit és ébresztővel 
figyelmezteti a város lakosságát 
a gyermeknapra.

Heggel 9 órától kezdve egész 
délelőtt a Passage előtt a katona­
zenekar hangversenyez, a főutcán 
felállított sátraknál pedig váró 
sunk cigánybandái fognak ma­
gyar nótákat játszani.

Délelőtt 9 órától kezdve a fő­
utcán felállított fi sátorban jel 
vénnyel ellátott úrnők és urleá 
nyok virágot, pogácsát, gyümöl­
csöt és sört árusítanak és per 
sellyel gyűjtenek a következő be­
osztással :

I. Az Arany Bika előtt. 
Bárdos Gézáné, Suhajda Béláné, 
Sztankay F. Béláné, tiéressy Er 
zsebet, Buray Zoltánné és Ady 
Lajosné.

II. A Kaszinó előtt: Garda 
Dezsőné, Majerszky Mihályné, dr 
Tervey Tamásné, Hubert Ottóné, 
dr. Hacndel Vilmosné, dr. Olcli- 
'áry Lászlóné, dr Dávid Istvánná 
Szentkirályi Tivadarné, dr. Ga- 
látiffy Jánosné, Szmrccsányi Bé 
kíné. Gombos századosné, Pataki 
Dánielné, Kerekes Zoltánné, Szu- 
l yogli Sándorné, Tüdős Jánosné 
Mihalovits Jenóné és ilr. özv. 
Meisner Jánosné.

III. A Kiste ni p 1 o m előtt. 
Szele Györgyin1, Uray Sándorné, 
DicsőITy Józsefné, dr. Révész lm 
réné, Kovaliszky Antalné, Konl- 
sek Ivornélné, Kontsek Gézáné, 
Nagy Sándorné Sziv-ulcai, Nagy 
Gyulám1, Dörasödy Imrém1 és Bö­
szörményi Pálné.

IV. A Passage előtt: Sz 
Tóth Béláné, dr. Kesserü Lajosné 
Si mossy Lászlóné, Kelemen Er­
nőm1, Láng Nándorné, Rugón 
falvi Kiss Istvánná, dr. Tarpay
iéláné, dr. Dankó Jenőné, Tar 

pay Béláné, dr. Körösi Kál 
máimé és C.sánkv Benjáminná.

V- A H u n g á r i a előtt: Gyar- 
mathy Istvánná, Balogh Istvánná 
Mester-utcai, Kovács Gáborné, 
Kardos Gézáné, Gyarmathy Mik­
lósáé és Gábor Józsefné.

VI. A Royal előtt felállított 
sátornál pedig: Szántó Győzőné 
ui nő beosztása szerint 50 munkás 
leány fog virágot árulni és per­
sellyel gyűjteni.

Részint virágot árulnak, részint 
persellyel gyűjtenek a következő 
urleányok :

Gábor Évike, Katona Jolika, 
Katona Margitka, Somossy Leona 
Soinossy Sári, Szabó Katinka, 
Sztankay Sári, Pulszky Sári, Ga- 
1 ánily Baba, Tervey Rózsi, Bay 
Baba, Bernátli Anniko, Árvay 
Baba, Madarászy Vilma, Szűcs 
Vilma, Bészler nővérek, Kiss 
Dóka és Nusi, Luxander Klári, 
Tomcsányi Elli, Kerekes Adi, Mi- 
halovics nővének, Szűcs Jucika, 
Kontsek Irén, Papp Böske, Papp 
Magda, Baltazár Erzsiké, Wesz- 
prémy Lonci, Ébner Adrién, Jóna 
Pityu, Jóna Baba, Tóth Andrea, 
Dömsödy Gitta, Hegedűs Ica, 
Eőry Böske, Medgyaszay Kató, 
Medgyaszay Pityu, Tóth Kató, 
Rostás Edith, Körössy Ida, Fan- 
csovics Lenke, Parenlézy Gabi, 
Diesőfly nővérek, Laczkó Anna, 
Payer Margit, Drezner Baba, 
Deák nővérek, Hatty Ica, Csabay 
Böske, Nagy Klárika, Gombos nő 
vérek, Farkas Irén, Zih Erzsiké, 
Tiniár Manci, Mészáros nővérek, 
\ arady nővérek, Kelemen Manci, 
Lsanky Eglantin, Bárdos nővé­
rek, Hegedűs Ica, Csűrös l-eriKe. 
Magyar nővérek, Kun Manci, Kun 
Judith és Kun Ágota, eze i-.ivül a

Ja a r. kát. 
koníinuá’t Icá- 

a r ,formá- 
gyüjtenek

Nap /erdőn 
pogácsa és 

perselyes

leányklub néhány tagj 
templom előtt, a 
nyok egy része pedig 
tus templomok előtt 
persellyel.

Délután 4 órától a 
lesz ugyancsak virág, 
gyümölcsárusitás és 
gyűjtés.

A beosztás a következő :
I. A Si mo ny i-ut ^járatá­

nál : Trocsányi Endréné, Németh 
Emma, Wittner Jolán, Németh 
Etelka, Bozsó Julia, Vájná Er­
zsébet, Arany Ilona és Maksa Pi­
roska.

II. Szemben ugyancsak a Si- 
monyi-ut bejáratánál: Szántó 
Győzőné úrnő beosztása szerint a 
munkás leányok.

III. A csőszház előtt jobb 
oldalt: özv. dr. Meisner Jánosné, 
Jankovics Miklósáé, özv. Szu- 
nyogh Sándorné, Kun Mihályné, 
Liszt Nándorné, Bágyánó Nagy 
Ilona, Ébner Alajosné, dr. Szabó 
Mihályné, dr. Szűcs Gézáné és 
Fehértói Dánielné.

IV. A csőszház előtt a bal ol­
dalon : Balogh Elemérné, özv. 
Kovács Antalné, báró Huszár 
Klára, báró Huszár Mária, No- 
deezky Lászlóné, Fischer Margit, 
Veress Gizella, Szányi Manci, 
Sztcpkó Ili, Kutassy Krisztina, 
Szabó Giziké.

V. Fürdőház bal oldalán : Ha­
vas Kálmánná, dr. Horvay Bő­
iért ne, Csatári Szűcs Bertalanná,

Springer Józsefné, Mayer Jó­
zsefné, Harsány! Jolánka és dr. 
‘mllay Lajosné.

VI. A fürdőház jobboldalán fel­
állított sátorban : özv. dr. Nagy

Lászlóné, Herlelendy Jenőné, dr. 
Mariska Györgyné, Ecsedy Ilona, 
Balogh Sándorné, Konrád Kál- 
mánné, Dömötör Lászlóné, Her- 
telendy Vilike, Papp nővérek, 
Dömötör nővérek és Horváth nő­
vérek.

Tisztelettel felkéri a rendezőbi­
zottság a gyűjtésben résztvevő úr­
asszonyokat és urleányokat, hogy 
vasárnap reggel 8 órára a város­
háza közgyűlési termében, dél­
után pedig 3 órára a nagyerdei 
fürdőház előtt pontosan jelenje­
nek meg, mivel a végleges beosz­
tás, virágok, gyiijtőperselyek, jel­
vények szétosztása a fent jelzett 
helyeken és időben történik meg.

Czipott Györgyöt meg­
választottál! az ipar- 

testület jegyzőjévé.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap délután félhatkor elől- 
járósági ülés volt Varga Lajos el­
nöklete alatt az Ipartestüietben, 
melynek tárgya az ipartestületi 
jegyző választása volt. Az ülés 
megnyugvással vette tudomásul a 
jegyzőválasztás előkészítésére ki­
küldött bizottság jelentését, mely 
az állás meghívás utján való be­
töltést ajánlja az elöljáróságnak 
s a meghivandót is megjelöli Czi- 
pol György kúriai biró személyé­
ben. Ä gyűlés egyhangú lelkese­
déssel határozza el az állás meg­
hívás utján való betöltését és 
ugyancsak egyhangú lelkesedés­
sel hívja meg Czipot György kú­
riai bírót az ipartestület jegyzői 
teendőinek ellátására, mert az ő 
személye és magas jogászi kvali­
tásai föltétlenül biztosítékul szol­
gálnak arra, hogy az ipartestület 
benne oly egyént talált, ki min­
den tekintetben méltóképen fogja 
szükség esetén reprezqptálni is 
testületét. Az ülés még köszönetét 
szavazott Lechner Ödön tisztvise­
lőnek a jegyzői teendők ideigle­
nes vezetésében tanúsított ügy­
buzgó munkásságáért, majd kül­
döttséget küldött az újonnan vá­
lasztott jegyzőért, kit beléptekor 
zajos ováció fogadott s Varga La­
jos elnök üdvözölt, mit az uj 
jegyző hosszabb válaszban kö­
szönt meg s az állást azzal a fel­
tétellel fogadja el, hogy működé­
sét csak nyugdíjaztatási ügye el­
intézése után kezdi meg. Az indít­
ványok során elhatározta az elöl­
járóság, hogy hivatalba lépte al­
kalmával Miskolczy Lajost, Deb- 
reczen újonnan kinevezett főis­
pánját üdvözölni fogja, valamint 
az iparosságot közvetlenül és sú­
lyosan érintő kérdések megvita­
tására rendkívüli gyűlést készít 
elő. Az elnökség lépéseket tesz ab­
ban az irányban, hogy az ellátat­
lanok közé az 1—2 segéddel dol­
gozó iparosok is vétessenek fel.

Férfi
Zgallérral
kézelővel

Ingek
korona! 

Divatkalapok 290 
Puha gallér 18 
Nyakkendők 6o|
Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA

fehérnemű készítők
Plac-n. 10. Bikával szemben.
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Bombát vitettek a szerb 
regens ás Pastes minister- 

elnök hintája elé.
Helgriíl, június 30. (Avals.) Tog- 

nap délelőtt 11 ómkor abban a pil­
lanatban, amikor a régens herceg 
az eskü letétele után visszatért az 
alkotmányozó gyűlés házából, egv 
ember merényletet kísérelt meg el­
lene. A merénylő a közmunkaügyi 
minisztérium épülőfélben levő há­
zának harmadik emeletéről

bombát vetett az utcára, amikor 
az épület előtt elhaladt a hintó, 
amelyben a régens herceg és 
Pasies miniszterelnök foglaltak 

helyet,
A bomba esés közben hozzáiltő- 

lött egy táviró oszlophoz és felrob­
bant a levegőben. A régens berreg 
és a miniszterelnök sértetlenül ma­
radtak. A robbanás következtében 
két királyi gárdista és négy gyalo­
gos, a nézők köréből négy polgár 
megsebesült . Boisier svájci tanár­
nak, aki a sebesültek közölt van, 
valamint az egyik katonának az ál­
lapota súlyos. A rendőrök a jelenet 
polgári szemtanúinak segítségével 
a merénylőt még a helyszínén elfog­
ták. (MTI.)

Belgrád, junius 30. (Avala.) A ré­
gens herceg merénylője kihallga­
tása során kijelentette, hogy neve 
Pasoje Stoics, 28 éves, Törökkani- 
zsán született és újvidéki illetőségű.
A háború alatt Oroszországban 
szolgált. Bevallotta, hogy i

egyenesen azért jött tegnap reg- . 
gél Belgrádba, hogy a merény­

letet elkövesse.
Három bombát és egy revolvert 

találtak nála. A revolverrel véde­
kezni akart a letartóztatásakor. A 
merénylőn kívül még három embert 
letartóztattak, akiket azzal gyanú­
sítanak, hogy bűntársai a merény­
lőnek. (MTI.)

Belgrád, junius 80. (Avala.) A 
rendőrkapitányság közlése szerint 
a merénylő kijelentete, hogy elvi 
meggyőződése vitte rá tettére.' Meg­
állapították, hogy azonos Protek 
bolsevista agitátorral, aki 1919-ben 
tért vissza Oroszországból. (MTI.)

Az 1921. évi termé­
nyek feldolgozása.

Dollárt
é* mis idegen pénzt, aranyat, ezüstéi 

legeslegdrágíbban veszek

Simon György

1 8 FORT 1
Felkérem a Törekvés Sport Club 

első és második csapatának játéko­
sait, hogy pénteken délután a Gáz­
gyárral szemben levő téren, fontos 
megbeszélés végett, a tréningen ok­
vetlen jelenjenek meg. Intéző.

DEAC—Kisvárdai TE 2 : 1 (1:1). 
Az egyetemi csapat Péter Pálkor 
Kisvárdára rándult át, ahol a II 
osztályú bajnokság győztesével, a 
joképességü KTE-vel mérte össze 
erejét. Az egyetemi csapat 5 tarta­
lékkal jtászott s inkább iskolajáté­
kot produkált. Biró Urbanovits 
Miksa. A KTE vasárnap Debrecen 
ben fogja bemutatni tudását, ami- 
kor is a BUSE-val játszik.

Az 1921. 
termények

évi termésből emlő 
feldolgozása tá rgva -

FELELŐS SZERKESZTŐ :
Dr. SZATAI FERENC,

KIADJA :
O.breczen u. kir. vér«, , r,-,,án!uii 

«gyllizktrOI«! könyvnyomda.v,Halat.ref

ban a ioldmivclcsügyi miniszté­
rium állal 3300-1021. F. M. sz 
alatt kiadott és a Budapesti Köz­
löny 130. számában közzétclt ren­
deletre a helyi malmok ügyeiméi 
felhívjuk. A rendelet szerint a 
vámőrlésre vonatkozó eddigi sza 
bályok további intézkedésig to­
vábbra is érvényben maradnak.

Debrecen, 1921 junius 30.
Közélelmezési ügyosztály.

9 ppjukészletek kivife 
lének szabályozósa.

A 2150—1921. M. E. szánni ren­
deletiéi a gyapjú készletek for- 

dma szabaddá tétetett. A gyapjú 
kivitelének újabb szabályozása 
tárgyában a m. kir, pénzügymi­
niszter 53,484—1921. P. M. sz. 
rendeleté szerint a kiviteli enge­
dély iránti kérvényüket a hivata­
los nyomtatvány űrlapon a Ma­
gyar Textilgyárosok Országos 
Egyesületénél (Budapest, V., 
Zrinyi-u. 1.) kell benyújtani.

Debrecen, 1921 junius 30.

Közélelmezési ügyosztály.

Hz ecet és »Milli 
szabályoz'

A m. kir. földmivelésügvi mi­
niszter 54,600—1921. IX. F. M. 
szám alatt kiadott és a Budapesti 
Közlöny junius 25-iki szamában 
közzétett rendeletével az ecel és 
ecetsav-félék forgalmát szabá­
lyozta. A rendelet szerint az em­
beri élvezetre szolgáló ecetfélék­
nek, továbbá a hígított ecetsav­
nak, valamint az ennek előállítá­
sára szolgáló töményecetsavnak 
hamisítása, hamisított, romlott 
vagy egészség szempontjából ki­
fogásolható állapotban való for- 
galombahozatala tilos. Egyébként 
az ecet forgalmára vonatkozólag 
az említett rendelet részletes 
tczkedésekel tartalmaz.

Debrecen, 1921 junius 30.
Közélelmezési ügyosztály.

in-

Szováti cserép
elsőrendű minőség, 
azonnali szállításra,

fűtési és darabos szén
kiiebbnagyobb mennyi- 
«égben beszerezhető

BARTHA fatelepén,
lspotály-ut 3. B. szám.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

AM HU MJjjjjjJUjjj

Az uj változásokkal a

VASÚTI MENETREND
hivatalos kiadása,
mely október 1-ig marad 
érvényben, — kapható a

„MELIUSZ“ könyvkereskedésben
ooo ÁRA 10 KORONA, ooo

fri~l i 1 ■ i i * ! i ■ ■ ■ MI
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Állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségük

vagy

akik házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés“
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van. -m.

Helyi ügynök
azonnali belépésre fel­
vétetik Áron Miksa ser, 
bor és szesznagykeres­
kedésében, Kishegyesi- 
ut 3. sz. írásbeli aján­
lattal jelentkezhet hét 
köznapon d. e. 9—11 
óráig. 2766

Mindenen
leány és szakácsnő ta­
nyára kerestetik és ko­
csis Rákóczi 15. 2754

AJ élni at
Csuz és köszvény

ellen legjobb a hires 
Király balzsam. Kap­
ható a készítő (irósz 
Nagy Ferenc gyógyszer­
tárában, a színház »lel­
ett 1._____________ 2552

llutorozott
szoba azonnal kiadó. 
Cim a kiadóban. 2763

Jó liázlkoszt 
kapható. Simonffy-utca 
37, utcai lakás, Dé- 
nesné. 2755

Kóser koszt
kapható kihordásra és
bentétkezésre. Simonffy 
utca 37. szám, Marko- 
vitsnál. 2768

Sós-szalonnát 
télit és újat, nagyobb 
tételben is napi áron 
ajánl Bornyi Gyula 
hentes, Csapó-utca 19.

2756

Kereslet

Női
kalapüzletembe ügyes 
és gyakorlott kézilány, 
ki az eladást is érti, 
felvétetik teljes ellátás­
sal. Fizetés megegyezés 
szerint. Kovács L. női 
kalapüzlet Miskolcz, 
Széclu*nyi-u. 30. 2743

Vlntulházns
rendőr egyszoba, kony-
liás lakást 
váu-ut 23.

keres. 1st
2716

Takarítás
ellenében lakást kér 
egy menekült, magános 
nyugdíjas csendőrőr- 
mester. Található vá­
rosi adóhivatalnál,

Munkások
felvétetnek Széchenyl-u. 
22.____ _ 2769
Vasesztergályosok és 

malomszerelésbeu j ári as 
InUulosok,

valamint rovátkoló se­
gédek felvétetnek a 
Hajdumegyei Vasön­
töde és gyárban, Uj- 
városi-ut 5. 2757

Eladás
Olcsón eladó

Csapó-utca 94. számú 
saroküzlet, rögtön be­
költözhető lakások, 4 
lóra istálló, jóvizü kút, 
mindenütt villany. — 

2762

Egy
jóforgalmu kis szatócs­
üzlet családi okok miatt 
sürgősen eladó. Érte­
kezni Fuchs, Piac 56.

2758

sz. alatt. 2717

Nagyobb
vidéki lapok részére
hirdetéseket fel e z

az
„EGYETÉRTÉS‘

kiadóhivatala.

Állást keres 
kereskedelmit végzett 
fiatal leány, gépiró, 
gyorsíró.________2761

Magyar-német
levelező és könyvelő 
azonnali belépésre fel­
vétetik. — Ajánlatok 
„Könyvelő“ jeligére a 
kiadóba. 2764

Régebbi
Színházi Életek eladók. 
Iparkamara II. emelet 
4. b.

Eladó
földbirtokok. 20 és 40 
holdas fekete föld, 30, 
50 holdas homokos, ta­
nyás. Pataky Csapó-u. 
19. kereszt épület. 2760

Pcnztárnoknő 
délutánra — felvétetik 
azonnal a Margit-fürdő 
részvénytársaságnál. — 
Személyes jelentkezés 
Írásbeli ajánlattal. 2765

Eladó
alig használt ülő, er- 
nyős gyermekkocsi és 
egy kis jégszekrény, 
Yercs-u. 9, Nagy Lajos
iroda. 2759

Eladó
olcsó családi ház Kut- 
utca 104. sz. alatt, be­
költözhető lakással. — 

2767

Vásárlásnál hivatkozzunk az Egyetértés hirdetéseire

A Tiszántúli Pénzváltó Bank
nosbüB0,™ÉísUeS!-torw Debreczen, Csapú-u. 19.
Rclnboltl, Szilágyi es Társai

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon i
Dollárt, leit, sokolt ?tb - különféle bélyegzett bankjegyeket, kül- 

----------- földi éa régi arany- és ezüst érempénzeket,

Szálkái Utca 6. SZ. a. hilz olcsón eladó, három szobás lakás azonnal
* ~ -------7" . „------ elfoglalható. Esetleg külsőségi kisebb házzalelcserélhető.
Tímárok figyelmébe: 40 4l°o-os folyékony, 52»/o-os szilárd tölgyfa- 

. _.. , , ., ..——— kivonat 26—30 koronáért kilónként ingyen
hordóval és ládával kapható. Vaggontételeknél nagyobb árengedménnyel.

Hüvelyeseket lbab> borsó, lencse) vaggontételekben minden mennyiség- 
—-——--------------ben átveszüak és elhelyezünk.
Prima retorta bükkfaszén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és henger-olajok

kaphatók előnyős árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra.
Prima 68° o-os szlnszappant és olvasztott faggyút

érrxn ólul l/anhntwinl/ vic-ynnttilőriAlz óo tarmulAl. „AI....1. “™maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk meg­
tekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra.

DtértcitM város é. , r,f r*yhá*«r. kö^voyomiU-TáM^U.


